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ISTRUZIONE E FORMAZIONE TECNICA SUPERIORE 
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Cognome: Caruso…………………….    Nome: Davide 

 
 
Istruzioni per la compilazione del questionario 

 

 Compilare i campi Cognome e Nome 

 Nei quesiti in cui si richiede di rispondere se l’affermazione è Vera o Falsa, cancellare la voce che non 

interessa. Ad esempio se si ritiene che l’affermazione sia Falsa, cancellare la V. 

 Nei quesiti a risposta aperta fornire una breve risposta. 

 Nei quesiti a scelta multipla cancellare le affermazioni che non interessano. Ad  esempio se si ritiene che 

la 2) sia quella corretta, cancellare le frasi 1) e 3). 

 

Test Iniziale 
Quesito 1 
Una rete wireless ed una rete radiomobile sono la stessa cosa.                                                        F 
 

Quesito 2 
La multiplazione è una tecnica usata per  

1) consentire a più utenti di condividere le stesse risorse trasmissive 

 

Quesito 3 
L’attenuazione da distanza è dovuta all’impedenza del cavo 
 
 

Quesito 4 
L’attenuazione da multipath è dovuta alla propagazione per cammini multipli 
 

 

Quesito 5 
Il duplexing serve 

1) a separare le due trasmissioni uplink e downlink 

 

Quesito 6 
La multiplazione a divisione di frequenza (FDM) consiste 
1) nell’assegnare canali diversi alle varie connessioni suddividendo così lo spettro di frequenze 

disponibili 

 
Quesito 7 
La multiplazione a divisione di tempo (TDM) consiste 

1) nell’assegnare uno slot per far trasmettere una stazione per volta per un tempo limitato 
 

Quesito 8 
Una rete ad hoc  è costituita da  

1) dispositivi in generale eterogenei che possono essere alimentati a batteria e in generale non connessi 
alla internet 

 



 

Quesito 9 
Una rete di sensori è un tipo di rete infrastrutturata                                                                                         F 
 

Quesito 10 
In una rete di sensori i dispositivi non hanno problemi nell’accedere al mezzo e non ci possono essere 
collisioni                                                                                                                                                          F 
 
 
                                                                                                                                 


